2017年3月17日 星期五

齐心协力共建卫生城

随着我市创建工作的不断深入,公共卫生与 医疗服务水平全面提升。市两城同创办公室以 提高疾病预防控制能力和公共卫生服务质量为 抓手,持续推进全市疾病预防控制体系建设, 规范有效实施免疫规划,依法科学加强传染病 防控工作。

□文/图 本报记者 吴艳敏 实习生 崔 婕

医疗服务更安全更贴心

记者日前来到源汇区一家医院采访,见到带着孩子前来接种水痘疫苗的刘女士。"孩子快上学了,因此提前给孩子注射一下水痘疫苗。"刘女士说,不仅孩子接种了水痘疫苗,自己最近看到了有关宫颈癌疫苗的新闻,也正在考虑是否注射。"现在医学发达了,注射也都很安全,打了针自然更放心。"

记者了解到,近三年来,我市未发生重大实验室生物安全事故和因防控措施不力导致的甲、乙类传染病暴发流行,并按期完成艾滋病、结核病、血吸虫病等重点疾病预防控制要求。2016年,我市各类免疫规划疫苗分剂次累计接种率均在98%以上,预防接种安全注射率100%,流动人口儿童建卡率100%,建证率100%。同时,积极开展慢性病综合防控示范区建设。目前,源汇区、召陵区、郾城区已被命名为省级慢性病示范区。全市建成健康主题公园4个,健康步道15条,健康知识宣传长廊3个,健康社区25家,健康单位27家,健康食堂27家,健康餐厅20家,健康自助检测点29个。

2016年,各类行政拨款 1009.85 万元,满足了全市医疗部门日常工作需要。实验室配备主要仪器装备 255 台(套),仪器设备装备达标率为 98.2%,可开展 600 余项检测参数的检测工作。无偿献血工作成效显著,先后 7次荣获全国无偿献血先进城市,临床用血 100%来自自愿无偿献血。市区共建成社区卫生服务中心 11 家,市区内乡镇卫生院 51 家,基层医疗卫生机构标准化建设达标率为 100%。



出门就能健身、看美景

随着生活水平的提高,不少人患上了糖尿病、高血压等"富贵病",还有不少年轻人因久坐电脑前或低头玩手机患上颈椎、腰椎病。让人们走出家门,健康运动,合理饮食,提高全民健身意识成了开展疾病防控的一项重要任务。

3月13日,在市区沙澧公园,记者看到,公园内绿树环绕,景色优美。总长1800米的健康步道在公园里分成三段,每走一段就会有标识提醒你走了多少米,消耗了多少热量。"我们老两口就住在河边,经常早上和晚上来锻炼。这个健康步道真的很好,看到标识就知道自己走了多少步。而且走路过程中还能看见路边设置的一些健康知识宣传牌,真的很好。"市民刘老太对记者说。

"健身主题公园装扮了我们的城市,健身设施的完善给我们提供了休闲健身好去处。现在出家门没多远就有休闲、健身的地方。晚上这里的健身娱乐项目非常多,我经常来这里转,看看别人跳舞,听听戏,再看看这些健康教育的小知识,心情非常好,心情好了身体自然就更好了。"50多岁的郭大爷高兴地说。

记者了解到,目前我市多座健康主题公园都设置了健康步道。健康步道上还配有倡导全民健康生活方式的标志标识,注明"每日一万步"的计算方法、食物能量和运动量的转换等,让市民在运动过程中可以轻松掌握健康生活知识。通过建设健康主题公园,为市民提供健身场所,宣传健康知识。另外,市区所有健康主题公园都标有"禁止吸烟"字样,努力打造无烟公共场所。

目前,全市已建成健康主题公园4个,健康步道15条,健康知识宣传长廊3个,健康社区25家,健康单位27家,健康食堂27家,健康餐厅20家,健康自助检测点29个。











深入开展病媒生物防制工作

"全市病媒生物预防控制工作开展后,我们开了动员会,制订工作台账,明确了工作职责和目标任务。现阶段的主要任务就是把公共场所、小区、农贸市场等地方的老鼠、蚊、蝇密度控制在国家规定的标准以内,有效遏制虫媒传染病的发生与传播。"市爱卫办相关负责人说。

市爱卫办要求各乡镇、街道、社居委(村)和相关单位认真做好消杀工作,本着环境治理为主的原则,清运垃圾,消除积水,消灭"四害"滋生场所。规定春季开展灭鼠工作,春夏季节开展蚊蝇消杀工作,有效防止春夏传染病传播,有效控制疟疾、血液疾病等传染病的发病率,进一步提高全区群众健康生活水平,增强群众的卫生意识、灭害防病意识,为成功创建国家卫生城打下坚实的基础。

通过举办一些大型活动进行宣传,把病媒生物预防控制资料分发到家家户户。各单位、社区居委会还

利用板报、横幅、科普长廊等宣传阵地进行病媒生物防制宣传,提高居民对有害病媒生物的认识,增强病媒生物防制工作的参与意识。"为了给群众营造良好的卫生环境,从源头上消灭、预防疾病,我市集中开展了新一轮的病媒生物预防控制工作。"市爱卫办相关负责人介绍说。

病媒工作开展以来,建立了政府组织与全社会参与相结合的病媒生物防控机制,在机关、企事业单位和社区定期开展病媒生物防制活动,每年组织开展冬春季集中灭鼠和夏秋季集中灭蚊、蝇活动,针对区域内危害严重的病媒生物种类和公共环境,适时组织集中统一控制行动。集中开展了旱厕改水厕、密封垃圾通道、清洁坑塘、废品收购站点、密封垃圾容器、清理废旧轮胎六大专项整治活动,有效杜绝了"四害"滋生。建成区内"四害"密度达到国家病媒生物密度控制水平标准C级要求。